

До Председателя на научното жури,
определено със заповед № Р-109-167/
14.04.2022 г. на Ректора на МУ-Варна
проф. д-р Красимир Иванов, д.м.н.

СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Илко Тодоров Плачков, д.м.

Катедра по обща и оперативна хирургия, Медицински университет „Проф.
д-р Параскев Стоянов“ – Варна
Първа клиника по хирургия, УМБАЛ „Св. Марина“ – Варна

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Хирургия“ - един, 0,5 щатна длъжност за нуждите на Катедра „Обща и оперативна хирургия“ към Факултет „Медицина“ и 0,5 щатна длъжност за Първа клиника по хирургия към УМБАЛ „Света Марина“ ЕАД-Варна. Конкурсът е обнародван в Държавен вестник брой 14/18.02.2022 г.: Научното жури е назначено със заповед на Ректора на Медицински университет – Варна № Р-109-167/ 14.04.2022 г.

В конкурса участва единствен кандидат – гл. ас. д-р Александър Каменов Златаров, д.м. Изпълнява всички необходими изисквания за участие в конкурс за академична длъжност „Доцент“, изброени в Правилника за академично развитие на Медицински университет „Параскев Стоянов“ - Варна.

Д-р Александър Каменов Златаров, д.м. е роден през 1987 г. Завършва Медицина в МУ-Варна през 2012 г. Професионалната си кариера започва през 2012. като лекар-специализант по специалност „Хирургия“ в Първа клиника по хирургия към УМБАЛ „Св. Марина“. През 2018 г. придобива специалност по Хирургия. От 2012 г. заема последователно длъжностите асистент, административен асистент и главен асистент към Катедрата по обща и оперативна хирургия, МУ-Варна. Д-р Златаров има участия в конгреси и форуми в България и чужбина в областта на хирургията и онкологията.

Активният му стремеж към усъвършенстване на лекарските уменията се потвърждава от участието му в редица курсове и специализации, проведени в страната. Трябва да се отбележи неговото желание за развитие и придобиването на нови умения в областта на хирургията. Д-р Златаров има завършени курсове по ендоскопия, минимално-иназивна хирургия. Прави впечатление, че е сертифициран като конзолен хирург за система за роботизирана хирургия daVinci Xi.

Д-р Златаров е имал възможност да овладее голям спектър от хирургията, което допринася за добрите лечебни резултати, които са представени в научните доклади.

Член е на БЛС и БХД.

Владее отлично английски, немски и руски.

За конкурса са представени 55 броя реални статии - дисертационен труд – 1, глава от монография (издадена в чужбина) – 7, глава от монография (издадена в България) – 1, публикации в списания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, от които: издадени в чужбина – 5, издадени в България – 9, публикации в нереферирани списания, от които: издадени в България – 30, издадени в чужбина – 3.

Представеният дисертационен труд “Нови методи в лапароскопското лечение на хиаталните хернии”, с който през 2018 г. д-р Златаров придобива ОНС „Доктор“ систематизира последните постижения по този проблем с трайно медицинско значение, които са отразени в българската и чужда литература, и илюстрира дългогодишния опит на Първа клиника по хирургия по отношение на минимално-инвазивната хирургия при хиатална херния. Трудът получава висока оценка от рецензентите и се явява ценно помагало за практикуващите и особено за начинаещите хирурзи.

Тематичният обхват на научните й трудове е достатъчно широк, като обхваща голяма практическа и теоретична част от хирургията. Публикациите отговарят на високи научни критерии. Представени са редки случаи с тежка патология, които са завършили благоприятно, благодарение на приложението на високо-технологични и иновационни методи.

Публикациите на д-р Златаров, д.м. имат 8 цитирания (справката е изготвена от Библиотеката на МУ-Варна).

Д-р Златаров, д.м. има 9 години преподавателски стаж. Води лекции и упражнения на студенти от Факултет по Медицина, Факултет Дентална медицина, Факултет Обществено здравеопазване. Отличната му езикова подготовка се проявява в преподаването на студенти по програма „Чуждоезиково обучение. Учебната му натовареност категорично отговаря и надхвърля изискванията за заеманата от него длъжност.

Практическата дейност на д-р Златаров е високо оценена от колеги и пациенти.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Научната активност на д-р Александър Каменов Златаров, д.м. отговаря на изискванията за придобиване на академична длъжност „Доцент“, определени в правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ – Варна и Закона за развитието на академичния състав в Република България. Той е колега със достатъчно опит и доказано желание за научно-практическо развитие. Наред с това се включва в научните изследвания и учебно-преподавателската дейност.

Считам, че д-р Александър Каменов Златаров, д.м. покрива академичните и наукометрични критерии за заемане на академичната длъжност „Доцент“ при Медицински университет – Варна.

14.06.2022 г.
Гр. Варна

доц. д-р И. Плачков, д.м.
/ подпис /

